



一位屡闯红灯的老先生对女警兼“老师”董爱荣说——

“姑娘，这次我会看红绿灯了”

本报记者 由淑敏

她是一名兢兢业业的民警，是敬老院老人盼望的好姑娘，是福利院儿童喜欢紧紧抱着的阿姨，是安全宣传课上的好老师。你不认识她，但或许你下班路过某个路口时早已见过她的飒爽英姿。她就是交警支队西城区大队一中队指导员董爱荣，一个用行动弘扬雷锋精神，却说自己做得不够的女警。

每天她都要接送执勤民警

2005年3月，董爱荣成为一名正式民警，开始在路面上执勤。8年后的2013年，董爱荣还是坚持每天在路面执勤，不一样的是，她身上的责任越来越重了。对于工作，董爱荣说：“作为一名人民警察，首先要做好本职工作，认真做好本职工作，倾尽全心的认真做好本职工作。”听到的人都会感受到“干一行爱一行”这种精神是深植于她的内心。

“穿上警服，责任感是油然而生的，不是刻意的。我必须尽力执好每一班岗。”董爱荣说，多年来无数次穿上警服，到今天她都是这样想。她管理的女子中队一共有21个人，每天有早中晚三个时段的高峰岗，她会和每一个普通民警一样在路口执勤，还有滨州市实验学校、实验幼儿园、北镇中学上学放学高峰期的校园岗，余下的时段也要在路面执勤。虽然她有一间办公室，但是用董爱荣自己的话说“经常来不了办公室”。按规定，中队只有她和另外一名民警可以驾驶警车，而每天的岗位有很多个，都要由她负责接送执勤民警，这就意味着每天都不能缺岗。只有周末没有校园岗时，她才能得到轮休，更谈不上节假日了。

作为队长，手下的女警都很年

轻，他们的生活、工作、情绪的变化董爱荣都需要照顾到。“我经常开玩笑说，我既是民警，又是司机，又要管理，又要做知心大姐。”年轻女警也常有因为情绪问题影响工作的，董爱荣方方面面都要关心到。“我的工作直接服务人民，纠正违规行为，避免交通事故等，正是这些正面的反馈让我一直坚持在路面执勤。”虽然工作辛苦，但董爱荣用8年的每一次执勤诠释了自己对雷锋精神的理解。

脱下警服，仍要服务人民

风风火火是董爱荣对自己的评价，这个评价也很到位，从董爱荣讲话的速度就能感受到。这即是性格也和工作有着莫大的关系。正是因为工作的繁忙，所以董爱荣做志愿活动也和其他人不太一样，她缺的是时间，每天只有上午9点30到11点，下午2点30到5点平峰岗的时间有参加活动的可能。但她参加的志愿服务活动却不少，2007年以来，参加交通安全宣传50余次，交通安全宣传课120场次，照顾孤寡老人、孤残儿童，平均每年参加志愿服务126小时。这些活动都是见缝插针来做，至今没有间断。

工作和志愿活动两不误，是董爱荣坚持的原则。去给农民们宣传交通安全知识的初衷便源自工作。一次执勤时，董爱荣看到一位老先



董爱荣接受本报记者采访。

生拉着满满三轮车废纸，拼命地蹬，完全不顾交通灯。董爱荣上前纠正，这样的纠正持续了几天，终于有一天，老先生高兴地骑着车告诉她“姑娘，你看这次我懂了”。董爱荣发现很多刚由村民成为市民的群众并不是不遵守交规，而是不懂交规，尤其是老年人，于是她来到市西敬老院，为老人们义务讲课。

与敬老院的老人和福利院的孩子们接触后，董爱荣深深感受到，社会上需要关爱的人很多。她经常带着年轻的女警们一起来照顾老人，看看孩子们，她希望自己的行动可以带去关怀，同时帮助年

轻人更成熟地认识人生。

学雷锋不是三月来四月走

在谈话的过程中，董爱荣一直在强调，自己很普通，认真工作和志愿活动都谈不上学雷锋，都是应该的，都是本职工作。“工作与助人为乐我分不太清楚，这些都应该是名警察要具备的，这是我们的本职工作。《警察法》要求我们上班时，就要保障交通畅通，保护群众交通安全。而下班了，脱下警服，我還是一名警察，遇到需要帮助的人，我也有责任帮助他。”

在董爱荣的心里，新时代的雷锋精神一是要做好本职工作，二是要坚持一种善良的信念，积极帮助身边需要帮助的人。“雷锋不应该只是三月来四月走，学雷锋就应该是日常点滴的体现。当学雷锋变成一种习惯时，那才是真正有了这种精神。”

董爱荣也会带着孩子去敬老院，看看老人们，为了让这种善良的信念也根植在孩子的心里。“我参加这些活动，感到很幸运。”她还说，无意识比有意识地学雷锋更好，当服务人民、助人为乐的行为都深植在自己的思想里，并不需要刻意地学雷锋。

到了福利院才知道幸福是什么

滨城区一小27名小学生拿出压岁钱给福利院的伙伴儿买玩具，懂得了谦让和互助

本报记者 王泽云 实习生 李晓月 袁建帮



福利院的孩子们表演《小燕子》。本报记者 王泽云 摄

25日上午，滨城区第一小学2012级二班的27位小学生及他们的家长来到滨州市社会儿童福利院，拿出他们部分压岁钱给福利院的孩子们买了些玩具、各种零食、衣服以及书籍送到他们手中。

想让孩子有一颗感恩的心

滨城区市民刘女士和石女士的孩子都在滨城区第一小学一年级二班，该班级有一个家长联系QQ群，刘女士和石女士都觉得孩子们寒假假期应该进行点社会实践，“现在基本都一个孩子，都娇生惯养的，因此想到儿童福利院去让他们看看那里的孩子是怎么生活的。”石女士说，本想在群里问问有没有其他家长也要去，没想到“一呼百应”，有27个学生的家长都要参加，他们为这次活动命名为“滨城区一小2012级二班阳光蓓蕾爱心活动。”25日上午9点，学生和家长们都准时到五岳广场集合，学生们还都统一穿上了校服。

记者了解到，大多数家长对此次活动非常支持，“我是专门请了假来参加这个活动的，我觉得这个活动特别有意义。”一位家长告诉记者，大部分家长都表示这是教育孩子的一个好机会，现在的孩子们对家长总是要求这要求那，总是对家长所做的不满意，而福利院的孩子们不一样，他们生活在一个大家庭里，懂得忍让和互相帮助。

该班班主任张老师得知此活动后也赶来参加，让很多家长和学生很意外，也让孩子们都非常高兴。因为怕很多孩子们没见过残疾小朋友，在见福利院的孩子们之前，张老师还特意组织学生们告诉他们，如果他们跟咱们有些不一样，不要取笑他们，他们已经没有了爸爸妈妈很可怜了，要尊重他们。



福利院的孩子们见到这么多小朋友来非常开心。本报记者 李运恒 摄

“他们都很热情，我还会再来”

滨州市儿童福利院正在上课的孩子们从窗口里看到有这么多人来看他们，都开心地站了起来，有的还鼓掌欢迎，爸爸妈妈们赶紧让他们的孩子们把买来的玩具、零食送给福利院的小朋友们，还拍照留念。

学生们还都争先恐后地表演节目，大家一起唱歌、讲故事。福利院一位名叫福璇的小朋友还特别

高兴地给大家演唱了《小燕子》，一位患有脑瘫的15岁男孩党欣，也高兴地合不拢嘴，在一旁直鼓掌。

福利院的孩子们看到这么多小朋友来看望他们，都很高兴。“看我的奥特曼。”患有脑瘫的小男孩党连超坐在轮椅上高兴地让记者看他手里的玩具，在他身边另一位3岁患有兔唇的小男孩还不时地把零食喂给他吃。

“我觉得他们都很热情。”一位叫邵佳洋的学生说，“我觉得他们

没有爸爸妈妈，没有好吃的，特别可怜。”另一位小学生尚子茗说，并且她们都表示有这样的活动的话还会来参加。

看到福利院里的孩子们很多家长眼睛都湿润了，“现在的孩子都是独生子女，都很任性，不懂得与别人相处。福利院的这些孩子们就挺团结，有什么好吃的分给他的小伙伴，他们毕竟生活在这样一个大家庭里，养成了互相帮助的习惯。”闫女士告诉记者。